

耶穌有無限的憐憫

詩篇六十一篇

馬太福音十四：14

「直奔標竿」作者華理克牧師談「從憐憫出發」。他說：我們必須承認，最不容易讓人感受憐憫的地方是最熟悉的「家庭」，對待自己的配偶、孩子、或自己，常比對待陌生人嚴苛。五月是教會推動「愛在家庭」的月份，如何把握、加強「親子關係」，當對家人的「憐憫」開始。因為我們的主耶穌有無限的憐憫。

詩篇六十一篇，是一位君王於困境中所發出哀怨的禱告；另一方面是愛君王的人，為王向上帝祈求。所以這首詩是一首表達為自己，及為別人禱告的詩。

一、1-4 節，「祈求能安穩」--為自己的禱告。

詩人心裏發昏的時候，如同從地極求告上帝。在此「地極」表示作者已經走投無路，甚至走到世界的盡頭，再走過去，就是死路了。詩人已遠遠的離開耶路撒冷上帝的聖所。詩人或許可能患了重病、絕症；要不然，就是在戰爭中被敵軍逼迫、追殺，以致有「遠離了上帝的感覺」，因此他用種種可表達的方式，向上帝祈求，只要能安穩就好；只求上帝領他到那比他更高的磐石，因為上帝是他的避難所，是他的堅固臺，能使他脫離種種的仇敵。

詩人更希望永遠住在上帝的帳幕裏，像擁有在聖殿裡所感受的那股「安穩」；並要投靠在上帝翅膀下的隱密處，得著保護眷顧。「帳幕」就是聖殿、聖所、禮拜堂的另一種稱呼。「求你保護我，如同保護眼中的瞳人，把我隱藏在你翅膀的蔭下，使我脫離欺壓我的惡人，脫離那圍困我要害我命的仇敵(詩篇十七：8-9)。這段詩篇是「個人的需要」，是詩人首先的祈禱，表達自己內心的需要。

二、5-8. 『祈求蒙應允』、『為君王代求』、『長存的願望』。

第 5 節，表示「祈求蒙應允」。祈求禱告的人確定感受到上帝已經聽見他的祈禱，及他所許感謝的願；上帝並且成全詩人所求的「產業」也賜給了他，如同賜給那敬畏上帝名的人一般。

第 6-7 節，「為君王代求祈禱」，詩人似乎表示：王是他自己、或王屬下的人民、或聖殿的詩班，為著君王向上帝祈求。他們祈求上帝加添歲數給君王，使君王得以永遠坐在上帝面前，能接受上帝的引導；也祈求上帝的慈愛和信實，永遠像天使一般護衛著君王。

第 8 節，是「長存的願望」，詩人最後讚美、歌頌上帝，並許下感謝的心願。讓上帝所有的子民，對上帝有共同的感情，這便是詩人對上帝無盡的感恩。

這段禱告就是為別人的需要，也許是為「國家的需要」禱告。當詩人回想上帝是怎樣的一位神時，就想起上帝在詩人身上做過的事。說到以色列的「產業」，首先是土地、百姓、國家，及在這土地產業上，有關上帝的應許。若是上帝所應許的產業，就沒有人能奪走的。因此，詩人宣告他擁有上帝的產業，要存到永永遠遠的祝福。

詩人對上帝擁有的信心，在他的禱告中表明：「求上帝加添王的壽數，使他

的年歲存到世世代代。願他在上帝面前永遠坐在王位上，求上帝預備祂的慈愛和信實，保佑君王與這產業和百姓。」

「在上帝面前永遠坐在座位上。」被賦予更寬廣的意義，就是雖然以色列國以滅亡，百姓被擄為奴，但上帝對以色列的子民們，重新將他們的盼望、拯救，集中在將來臨的新生王，就是「彌賽亞」救贖主的身上。

從這篇詩篇中，我們看見基督「彌賽亞」的預言，看見耶穌對以色列的救贖的重要性，都完全彰顯出來。所以，基督徒用這篇詩來祈禱，為基督君王的榮耀和為祂子民的福祉禱告。因此，使用這詩篇禱告時，正是我們向著充滿慈愛的上帝祈求，在「耶穌基督有無限的憐憫」中來親近上帝。

基督有無限的憐憫。聖經中記載「耶穌動了憐憫」這句話，馬太九：35-36「耶穌走遍各城各鄉，在他們的會堂裏教導人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見一大羣人，就憐憫他們；因為他們困苦無助，如同羊沒有牧人一樣。」馬太十四：14「耶穌出來，見有一大羣人，就憐憫他們，治好了他們的病人。」

今天耶穌在我們禮拜中，看見我們的臉、我們的心，祂能夠了解我們所背負的擔子。雖然我們肉眼看不見耶穌，但是我們背負的憂傷、麻煩、痛苦、疾病、委屈等等，那些不為人知的種種，耶穌都知道。耶穌祂在這裡，正如當時在世上時一樣。祂是我們的主，祂充滿憐憫。我們確信祂在這禮拜中，祂要憐憫、要醫治、要懷抱、要安慰、堅固我們的信心。

我們可回顧聖經的記載：「有病的得醫治、窮人得飽足、憂傷的得安慰、跌倒的被扶持、死人復活、被搶的得救助、失喪的被尋回、甚至浪子能回家，祂為耶路撒冷惋惜而哭泣，被所愛的學生背叛，能改變那逼迫基督徒的保羅成為傳福音的使者。」

「耶穌愛你！」來！來找耶穌，找到耶穌的愛。祂是我們的主，祂必知道我們的需要。把耶穌作為親密的朋友。「耶穌出來，見有一大羣人，就憐憫他們，治好了他們的病人。」基督耶穌的心是比任何人柔軟，祂有無限的憐憫與同情。原本我們在世上的罪是該死的，祂卻拯救我們。如果你敢來就近耶穌，祈求禱告，祂會釋放你、憐憫你的！我們曾經感受過耶穌那憐憫的觸摸嗎？你會感受到在祂裡面是有愛的。

美國內戰時，有位母親接到一封特急的信，是他兒子受到致命傷害住醫院救治。母親急忙趕到前線去，他知道那些奉命照顧病患受傷的士兵的人，不像母親自己照顧自己孩子那麼仔細。所以母親去找醫生，請求能自己來照顧孩子。醫生安撫母親讓孩子睡覺，如果叫醒會刺激他，對孩子目前的狀況是危險的。母親眼見可能永遠不會醒來的兒子，真是多麼想見他一眼。最後醫生只准母親在床邊守候可以看著兒子。當母親只用眼睛不斷注視著孩子，她的手卻忍不住去撫摸孩子那蒼白的額頭，把手放在孩子頭上，那隻手充滿著愛和同情。在那一刻，昏睡的孩子醒來：「哦！媽媽妳來了！」他感受到在那愛的觸摸裡，充滿著愛和憐憫。

每一位罪人如果願意讓耶穌伸出手來觸摸你的心，那麼你也會發現哪裡有愛和憐憫。盼望每個失喪的靈魂來到耶穌救主的面前，必得著祂無限完全的憐憫。

願上帝的憐憫回應在我們每一次的禱告中，像詩人一樣，無論在為自己禱告，或為他人禱告，都被神的慈愛觸摸，禱告蒙應允。基督無私無限的愛，充滿我們的家庭，因著祂的憐憫，我們的家庭必得堅固，充滿屬天的喜樂和恩澤。上帝的王權也必統管治理萬邦，使祂的救贖遍臨各地，吸引萬民靠近祂永恆的慈愛。